@ Studia il fascio di rette di equazione (k + 2) x + (2 — k) y + 3 — k = 0 e determina per quali valori del parame-
tro k la retta del fascio:

a. passa per l'origine;
¢ parallela alla retta y = 3;
¢ perpendicolare alla retta 2x + 3y — 4 = 0;

incontra la retta di equazione x + 4y — 1 = 0 nel punto di ordinata 1;
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e parallela alla retta passante per (— 1;1) e (2;— 1).
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[ Siano datii due fasci dirette r: hx — y+ 3h = O e s: x— 2hy + h = 0.
*®  a. Determina la retta comune ai due fasci.
b. Scrivi, al variare di A, le coordinate del punto di intersezione P tra le rette r e s.
c. Trovail valore di h per cui il punto P coincide con 'origine degli assi.
d. Detti A e Bi rispettivi centri dei fasci, trova I'area del triangolo ABO.
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EEL] Sono dati i punti A(2; 3) e B(4; 0). Determina Iequazione del luogo geometrico dei punti P tali che
PA? — PB?|= 2 e calcola il perimetro e I'area del trapezio che il luogo forma con gli assi cartesiani.
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Bl x+6y+2=0, 6x+y—1=0. [5x—5y—3=0;7x+ 7y+ 1 = 0]
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